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Comunicato del Consigliere Comunale Gioenzo Renzi 
 
Petizione al Prefetto e al Sindaco sottoscritta da 1.328 riminesi chiede il 
trasferimento della Moschea dal Borgo Marina. 
 
Ho presentato giovedi sera una nuova interrogazione consigliare al Sindaco a nome  
dei 1.328 riminesi sottoscrittori della petizione al Prefetto e al Sindaco per 
chiedere il trasferimento della Moschea dal Borgo Marina.   
 
Le cause che riducono il Borgo Marina ad un ghetto afro-asiatico sono: la 
concentrazione dei negozi asiatici, gli appartamenti sempre più occupati e 
sovraffollati da asiatici,  la Moschea insediata dal 2004 in una casetta destinata 
catastalmente ad uso ufficio  ma utilizzata come luogo di culto, inadeguata, anche 
per ragioni di sicurezza, a contenere le centinaia di mussulmani che vi accedono, 
senza parcheggi, per cicli, moto, auto, con la conseguente occupazione dei 
marciapiedi, passi carrai, strade.  
 
Il problema del trasferimento della Moschea in un’altra zona più adatta della città e 
in un edificio più compatibile per eliminare l’impatto sul Borgo Marina dalla 
moltitudine dei suoi frequentatori, si trascina da oltre dieci anni.  
 
Ricordo gli impegni assunti al riguardo dall’ex Sindaco Ravaioli nel 2005, in 
occasione della sua visita ufficiale alla Moschea, e  dal Sindaco Gnassi nel settembre  
2011  nell’incontro con il rappresentante del Centro Islamico e ribadito dal Sindaco il 
28 Aprile 2012 in occasione della inaugurazione dei lavori di riqualificazione delle Vie 
Mameli e San Nicolo’.  
 
Purtroppo, nonostante  gli oltre 10 anni trascorsi e il continuo sollecito del 
sottoscritto all’Amministrazione Comunale con sei interrogazioni presentate nel 
precedente mandato del Sindaco Gnassi e la sottoscrizione in piazza della petizione 
popolare,  non c’è stato alcun esito.  
 
Dopo l’incontro del settembre 2011, come ha risposto l’Ass. Sadegholvaad,  non vi 
sono stati altri rapporti tra l’Amministrazione Comunale e i rappresentanti del 
Centro Islamico per dare seguito alle parole e agli impegni assunti.   
 
Anche l’Assessore concorda  che quell’immobile destinato a Moschea non è 
adeguato per essere un luogo di culto per centinaia di persone.  
 



Perciò, ho chiesto al Sindaco di intervenire con determinazione sui responsabili 
della Moschea per attuare al più presto il suo trasferimento dal Borgo Marina, 
anche alla luce dei maggiori controlli chiesti nei giorni scorsi dal Ministro degli 
Interni e del  rispetto di  tutte le autorizzazioni previste dalle leggi per i luoghi di 
culto  mussulmano. 
 
Chiederò l’incontro con il Prefetto  per la presentazione della Petizione popolare e 
delle ragioni sostenute dai residenti per trasferire la Moschea ed eliminare l’impatto  
sul Borgo Marina.  
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